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Самое важное и интересное для бухгалтеров и юристов

Упрощено подтверждение права на нулевую
ставку НДС при экспорте товаров и услуг
Президент подписал  «О внесении изменений в статьи 164
и 165 ».

Федеральный закон от 22.04.2024 № 92-ФЗ
части второй Налогового кодекса Российской Федерации

 внесены изменения в статьи 164 и 165 
, которыми упрощается процедура подтверждения

налогоплательщиками обоснованности применения ставки налога на добавленную стоимость в размере
0 процентов при оказании услуг по международной перевозке товаров и транспортно-экспедиционных
услуг.

Федеральным законом от 22.04.2024 № 92-ФЗ части второй
Налогового кодекса Российской Федерации

В частности, отменяется требование о наличии отметки российского таможенного органа на документе,
на основании которого товары были ввезены автомобильным транспортом на территорию Российской
Федерации либо вывезены автомобильным транспортом за пределы таможенной территории
Евразийского экономического союза с территории Российской Федерации.

Федеральным законом устанавливается, что при вывозе товаров железнодорожным транспортом
за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза в налоговые органы
представляется реестр в электронной форме, содержащий сведения о декларации на товары и сведения
из перевозочного документа, на основании которого такие товары были вывезены.

При ввозе товаров железнодорожным транспортом на территорию Российской Федерации с территории
иностранного государства, не являющегося государством — членом Евразийского экономического союза,
в налоговые органы представляется реестр в электронной форме, который должен содержать сведения
о транзитной декларации либо декларации на товары, а также сведения из перевозочного документа.
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Кроме того, Федеральным законом устанавливаются сроки представления налогоплательщиками
в налоговые органы новых видов электронных реестров и порядок истребования налоговыми органами
документов, сведения из которых включены в такие реестры.

Обзор изменений налогового законодательства удобно отслеживать в   в системе
. В нем оперативно публикуются мнения официальных органов, все важные

письма ФНС, Минфина и других инстанций. Информация сгруппирована по каждому виду налога, поэтому
вам не придется искать информацию по разным разделам, нужно только выбрать вид налога и обзор.

«Налоговом дайджесте»
«Помощник бухгалтера»

Ссылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем
«Техэксперта» или у вас не настроена утилита «кАссист».

 в вашем регионе.Обратитесь к представителю «Кодекса/Техэксперта»
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Еще не являетесь пользователем систем «Кодекс»? Расскажем о полезных сервисах
и инструментах системы «Помощник Бухгалтера» на демонстрации!

Вопрос-ответ

Мерикова Ольга
Сергеевна

Вопрос:

Работник занят на основной должности как механик, по совмещению
он выполняет работу водителя в свое рабочее время. Как оплачивать работу
в выходной день?

Ответ:

Работа в выходные и нерабочие праздничные дни оплачивается не менее чем
в двойном размере.

При расчете оплаты труда за работу в выходной день работодатель должен
учитывать не только тарифную часть зарплаты, районные коэффициенты
и процентные надбавки, но и компенсационные и стимулирующие выплаты, в том
числе доплату за совмещение.

:Обоснование

Совмещение — это выполнение в течение установленной продолжительности рабочего дня (смены)
наряду с работой, определенной трудовым договором, дополнительной работы за дополнительную
оплату ( , ).ст.60.2 ст.151 Трудового кодекса РФ

Размер доплаты устанавливается по соглашению сторон ( ).ст.151 Трудового кодекса РФ

Дополнительная работа по совмещению выполняется в период выполнения работы по должности
согласно трудовому договору.

Согласно  работа в выходные и нерабочие праздничные дни оплачивается не менее чем
в двойном размере. Если зарплата включает в себя не только месячный оклад, но и компенсационные
либо стимулирующие выплаты, то при расчете оплаты за работу в выходные нужно учитывать все
полагающиеся не только тарифную часть зарплаты, районные коэффициенты и процентные надбавки,
но и премии и компенсации. На это указал Конституционный суд в  .

статье 153 ТК РФ

постановлении от 28.06.2018 № 26-П

Данное толкование  распространяется на всех работодателей и работников без
исключения. Роструд неоднократно это подчеркивал, в частности, при ответе на Вопрос № 193597
от 26.01.2024 на сайте «Онлайнинспекция.рф». Аналогичный вывод о том, что при расчете оплаты
за работу в выходной день учитываются компенсационные и стимулирующие выплаты, сделан в 

.

статьи 153 ТК РФ

Письме
Минтруда от 21.01.2020 № 14-1/ООГ-327

Таким образом, при оплате труда за работу в выходной день или нерабочий праздничный день
работодатель должен учитывать не только тарифную часть зарплаты, районные коэффициенты
и процентные надбавки, но и компенсационные и стимулирующие выплаты. В том числе, доплату
за совмещение должностей.
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Cсылки ведут на документы в системе «Техэксперт».
Если ссылки неактивны или при переходе возникает ошибка, вероятно, вы не являетесь пользователем
«Техэксперта» или у вас не настроена утилита «кАссист».

 в вашем регионе.Обратитесь к представителю «Кодекса/Техэксперта»
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